

Gobierno Militar de Cáceres

El general jefe de la VII Región Militar en T. P. fecha 30 de abril p.p.d. me dice lo siguiente:

S. E. el Generalísimo en telegrama postal fecha 27 actual me dice: Establecido en el antiguo Hospital número 7 del Generalísimo Franco, para oficiales de Cáceres, un sanatorio para jefes, oficiales y suboficiales tuberculosos excluidas sus familias, dotado con 58 camas ampliables hasta 70 y dispuesto el personal que lo ha de atender, disponga V. E. su inauguración autorizando el ingreso al mismo de cuantos lo soliciten por oficio, teniendo en cuenta para su admisión la capacidad para alojarlos, significándoles que para el pago de estancias regirán las mismas normas que para el resto de los Hospitales Militares.

Lo traslado a V. S. a los efectos de su publicación en la Orden, «Boletín Oficial» de la provincia y prensa local.

Subsidios Familiares

Consultorio sobre la aplicación de la ley y su reglamento

Empadronamientos de asegurados. Liquidación y pago de cuotas. Declaraciones mensuales. Apertura y forma de llevar el libro de matrícula y el pago de salarios. Retiro obrero obligatorio. Consultas por correo. Informes.

Jesús Grande de Navascués

Abogado y Procurador, Gestor Administrativo.
Plaza del Duque, 13. — Apartado de Correos número 76.
CÁCERES

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Relación de nombramientos de maestros interinos efectuados en el día de la fecha.

Dña Consuelo Rodríguez Fernández, para la escuela de niñas de Ahigal.

Dña Carmen Rodríguez Sánchez, para una sección de la escuela graduada de niñas de Navalmaral de la Mata.

Cáceres, 4 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la Sección.

EMPRESARIOS OBREROS

Consultorio Jurídico Social

Oficina Técnica
Reclamaciones ante la
MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Ju'io F. Silva

(Procurador)
Avda. Cervantes, 44, 3.º, Dra. CÁCERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Pilar Flores Sánchez, hija de Julio y María, domiciliados en Barriada de la Estación.

DEFUNCIONES:

Sebastián Casanova Marin, de 30 años de edad, domiciliado en Avenida de España número 2, a consecuencia de nefritis.

Primitiva Portillo de la Fuente, de 54 años de edad, con domicilio en Consolación número 5, a consecuencia de pulmonía.

ALMACEN DE COLONIALES

Manuel Rodríguez Ramirez

Carrera de Salamanca
TELÉFONO, 351 CÁCERES

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

PRODUCTO WOOL PARA MARGAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Babino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y: Viguetas para construcciones
Ferretería y Colonias

De la Alcaldía

AVISO

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día de ayer se insertan dos circulares una de la Junta Provincial Reguladora de Abastos de Carnes en la que se ordena, que para solicitar el traslado de ganado trashumante es de imprescindible necesidad que los interesados hagan constar en la instancia que deben dirigir al Excmo. señor Gobernador Civil, presidente de la Junta Provincial, solicitando dicho traslado, la clase, especie, sexo y edad de referido ganado.

Cuando se trate del ganado lanar hay que especificar en dicha instancia el número de ovejas de vientre, el de carneros de simientes, el de corderos de vida y corderos de crías, de que conste el rebaño, sin cuyo requisito no se dará curso a ninguna petición de ganado de referido ganado trashumante.

Advertiendo que cualquier infracción que se cometiere, falseando el número de cada clase de ganado que sea declarado, será castigado con ejemplar rigor.

Y otra de la Junta Provincial de Abastos fijando los precios para el detalle de los quesos de oveja y cabra que son los siguientes:

El de cabra, 3'25 pesetas el kilo en estado fresco, 3'65 pesetas el kilo en estado oreado y 4'25 pesetas el kilo del peso curado.

Y el de oveja es el de 7'15 pesetas el kilo durante los meses de mayo y junio, 7'75 pesetas el kilo en los de julio y agosto y 7'90 pesetas kilo desde el de septiembre en adelante.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiéndose queda prohibida terminantemente la salida de queso de la provincia.

Cáceres, 4 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde.

TRATE U. SU ESTOMAGO CON

Estobiol

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Ecos de Sociedad

PETICION DE MANO

El pasado día 2, por la familia de Liberal (Don Ramón) y para su hijo el j-ven alférez del Ejército, don Serafin Liberal, fué pedida la mano de la bella señorita Paulina González Jaratz.

Se cruzaron valiosos regalos. Lo boda se ha fijado para muy en breve.

Enhorabuena.

“PALACE”

Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 55 Cáceres

Un ruego

Se nos ha rogado encarecidamente la publicación de la siguiente nota:

«El alférez de Caballería, natural de Madrid, Hermógenes Sánchez Norea, que vivió en Cáceres con una familia conocida suya, durante algún tiempo. Este alférez ha muerto en el Hospital Militar de San Sebastián.

La enfermera que le asistió hasta el último momento desea comunicar a la familia o conocidas del finado, ciertos encargos que le hizo a la hora de la muerte.

Lo que publicamos por si los conocidos de Cáceres pudieran ponerse al habla con esta enfermera.

Transportistas

Se vende un camión seminuevo. Razón, San Juan, 2.

Balneario LA PARRILLA

(Declarado de utilidad pública el 25 de abril de 1936).

Situado a la altura de 1 kilómetro 307 de la carretera general de Extremadura, a cuatro kilómetros de buen camino.

Aguas Radio-Arsenicales. Maravillosas curaciones en todos los casos de Eczemas, Acné, Herpes, Psoriasis, Reumatismo y, en general, todas las enfermedades de la piel. Numerosas pruebas de curaciones y agradecimiento de los enfermos que han acudido al Balneario.

Temporada oficial de primero de abril al 31 de mayo, y 15 de septiembre al 31 de octubre. Abierto todo el año para los casos de urgencia, debiendo ir provistos los enfermos de prescripción médica cuando no sea temporada oficial.

Las tarifas de los servicios, sin alteración de precios.

Servicio de viajeros a la carretera general, en combinación con las líneas de Miajadas a Mérida y a Don Benito, durante las temporadas oficiales.

La “Sagrada Familia” descubierta en Colombia no puede ser de Rafael

Roma. — A propósito del pretendido cuadro de Rafael desaparecido hace tres siglos de la iglesia de Santa María del Popolo en Roma y vuelto a hallar en Bogotá, el «Giornale d'Italia» observa que la noticia de este hallazgo debería sin ninguna vacilación ser relegada entre las muchísimas que periódicamente vienen propaladas en América y de otras partes casi exclusivamente con fines comerciales. De un cuadro de Rafael que habría existido en Santa María del Popolo nadie ha hablado nunca. En las dos monografías de Jacopo Tibarici «Descriptio Ecclesiae Sanctae Mariae de Populo» de 1598 y «Notizie storiche della chiesa di Santa Maria del Popolo» de 1600 no se hace ninguna referencia a una «Sagrada Familia» u otro cuadro de Rafael.

Otros especialistas como Martinielli y Armellini ignoran igualmente esta circunstancia; y en cuanto a la noticia de que Rafael solía pintar con el pulgar es una novedad que sólo podía llegarnos de América. Además ni en Italia, ni en el extranjero existen Institutos dedicados exclusivamente a estudios para las investigaciones rafaelísticas.

El Golfo Tiguillo se llamará en adelante “Golfo Marconi”

Génova.—Desde el día 25 de abril en el cual se celebró el aniversario del nacimiento de Guillermo Marconi, todos los ligueros no llamarán ya más Golfo Tiguillo al encantador espejo de agua que se extiende de Portofino a Sestri Levante, sino que le darán el nombre de Golfo Marconi. El Consejo Directivo del Ente autónomo del monte de Portofino ha dado su entusiasta aprobación al propósito de cambiar el nombre del Golfo, bautizándolo con el del inventor que por tan largo tiempo mantuvo fondeada en estas aguas su nave «Eletra» y que desde Santa Margarita y Papallo hizo sus más grandiosos experimentos: entre Santa Margarita y la punta del Mesco se desarrollaron especialmente las experiencias sobre el uso de las ondas cortas, sobre la superación de la curva terrestre y otras, como el radiofaro, el ecómetro, etc.

En Spezia la nave de Marconi, la «Eletra», ha sido sometida a trabajos de sistemación y de adaptación para constituir en ella un museo de los recuerdos marconianos que será inaugurado y permanentemente fijado en Ostia para la Exposición de 1942.

Se arrienda o vende

La Electro-Harinera de Zarza de Montánchez. Se dan facilidades de pago. Moltura cinco mil kilos.

Medias y Calcetines

Se venden máquinas rectilíneas en buen uso para hacer medias y calcetines, razón, Eleuterio Mendoza. Arroyo de la Luz (Cáceres).

Un documental de la epopeya fascista

Roma.—En ocasión del «Natalicio de Roma» Manlio Morgagni ha presentado al Duce la publicación editada por «La Revista Ilustrada» del «Popolo d'Italia» dedicada a la conmemoración del Vigésimo Aniversario de la fundación de los Fascios de Combate.

El artístico volumen resume e ilustra las históricas etapas de la Revolución Fascista desde los años anteriores hasta las grandes realizaciones presentes.

El Duce se ha mostrado muy complacido por esta obra realizada por el director de «Il Popolo d'Italia» y por sus colaboradores. Esta obra será remitida a todos los jefes de Estado extranjeros.

SOLARES

En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y frías de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CARAVERAL (CÁCERES).

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con caramelo interior de papel plata y el 49 por 100 de cacao.

Chófer

Se necesita en San Juan 2.

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELÉFONO UNO CUATRO DOS CERO

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago



Frixal
el nuevo linimento nacional.

Plasencia al día

A través de la Prensa

Entre las muchas cosas que ha traído la liberación de Madrid—corazón de España para no pocas—figura una, en el capítulo de gratas, cuya presencia como la de personas amigas y conocidas, nos parece mentira, después de 32 meses de ausencia. Nos referimos a la gran prensa de la capital de la nación, o a parte de ella cuando menos; pues los nuevos diarios «Madrid» y «Ariba», hasta la fecha presente, no los hemos visto por aquí todavía.

Han llegado los populares «Yan» e «Informaciones» y el popularísimo «A B C»; que el público arrebatado de las manos de kioscos y vendedores callejeros. Era grande el deseo de volver a hojear y saborear esta prensa madrileña, que tiene además la oportunidad de llegar a media tarde del día mismo en que sale de los talleres y redacciones respectivas, y que, por lo tanto, llega sin pérdida de fecha; pues si bien es cierto que nuestra ciudad estaba bien servida con los diarios de Cáceres, Badajoz y Salamanca, EXTREMADURA «Hoy», «El Adalanto» y «La Gaceta Regional», todos ellos muy solicitados, comprados y divulgados en toda la población, aun siguiendo esta

favoreciendo a los mismo, además con especial interés los periódicos de la antigua villa y alrededores, por ser centro de todas las actividades, noticias y colaboraciones de máxima importancia. Particularmente «A B C» es insustituible para atender a todas las demandas de compra y suscripción que se hacen a los encargados de la venta, quienes a pesar de su crecidísimo número de ejemplares no pueden complacer a todas las infinitas personas que solicitan, aun pidiendo a su vez cada día.

Plasencia lee con fruición la prensa madrileña; no sólo por las indudables excelencias, sino por ese espíritu de atracción que ce cuanto es y de allí viene su ya sugestión pocos pueden traerse.

ANGEL ROSADO ACUÑA

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 14 CÁCERES

Cinco mil linchamientos en cincuenta años en los Estados Unidos

Nueva York.—Los americanos se lamentan alguna vez de que se hable de sus plagas, que son más numerosas que las que Moisés provocó en el mítico Egipto. Esta vez para que no pueda elevarse ninguna objeción, sacaremos nuestras informaciones del diario que en América pasa como el más serio y autorizado: El «Times» de Nueva York.

Este diario reconoce que el linchamiento está profundamente arraigado en la psicología americana; no es un fenómeno limitado a los Estados del Sur, donde residen los latifundistas sostenedores de la esclavitud; es una costumbre firmemente establecida en la mentalidad nacional. La razón de esta criminal y salvaje tradición hay que buscarla en la debilidad de los poderes constituidos. Una mala administración, una policía ineficaz, una justicia débil y corrompida son los motivos principales del linchamiento. En término medio en los últimos cincuenta años han tenido lugar poco menos de un centenar de linchamientos por año; un número elevadísimo, un documento revelador de la criminalidad de ciertas multitudes americanas.

Las crónicas dicen que muchos inocentes han perecido bajo golpes de las muchedumbres entusiasmadas; y solamente una parte de los linchados era culpable (acusada, no culpable) de la falta (acusada, no culpable) de ser linchados solamente por ser blancos y hombres blancos. Igualmente, se daban tono de personas de importancia, y hombres blancos, se daban linchados bajo la acusación de ser organizadores sindicales.

Existe, puede decirse, una quema fija y tradicional del linchamiento: la multitud realista de la ejecución una gran apariencia de proceso entremetido de atrocidades contra el linchado, supuesto culpable; que la muerte que está siempre caracterizada por una increíble crueldad. El sadismo de las masas se desencadena sin freno, lentitud con que se verifican las ejecuciones permitiría casi a los medios y el valor para intervenir, pero esto sucede pocas veces.

La “Copa Europa”. El torneo se desarrollará regularmente con la intervención de todos los equipos

Milán.—Se reunió ayer en Milán el Comité directivo de la copa de la Europa Central. El Comité ha tomado nota de las declaraciones hechas por el delegado de la Federación Bohemia y de la Federación de Hungría y ha constatado que las federaciones interesadas no solo piensan hacer participar sus equipos en dicha copa sino que también han iniciado ya los pasos necesarios para asegurar el regular desarrollo del torneo. El Comité ha confirmado, contrariamente a los rumores que circulaban durante estos últimos tiempos, que la competición dará principio en la fecha fijada del 18 de junio con la participación de los ocho equipos que tienen derecho, a base de las decisiones de la asamblea general de Zurich del 4 de marzo de 1936. Estos equipos son: dos italianos (los vencedores del campeonato y de la copa Italia), dos húngaros, dos bohemios, uno yugoeslavo y uno rumano.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Primo de

vora, 19

Toda clase de operaciones

caritas.

CÁCERES

El Servicio Postal Africano

te correspondencia y giro

la zona del protectorado de

rreecos.

Ramón Cano Chamorro

Marmollista Lapidario

—DIX—

PRECIOS MODICOS

Obispo Senso, 10.

Montánchez

Maceol SUSTITUTO DEL CAFE

EDAD...
De I...
de vacillare...
son de crí...
sintió lo...
santos que...
hacen dioses...
aunque no...
que es una...
más respec...
del momento...
ere, elección...
de Malagu...
1148 murió...
nario que...
llamado Mal...
que consta...
deceso perman...
monacal; y...
no; pero só...
decer las llama...
Malaguas p...
Wion, en su...
en 1595...
una lista de...
respetos, resp...
de Panamá...
cierras, que...
estancias cara...
Acercar con...
sin ser prof...
de futuro, es...
de estilo, es...
de Pío IX, que...
de ser Estado...
que hizo la...
noble, electo...
correspondía...
de León XIII...
estrella en...
correspondió...
de Pío X, de...
ciudad, «Ignis...
de ser organiz...
de Pío XI, del...
de las car...
«concor...
cosos, de las...
valentísimas...
intrépidas...
el nuevo Papa...
«Pacelli»,...
correspondió...
Pero no tienen...
reconocida...
mucho menos...
de Jesús ta...
autentific...
que sin gran...
reacciones de...
Mas si las cos...
guardan...
prudencia, en...
y el gusto r...
a la locura...
as como nos...
de doctor...
compuso...
había con prof...
como la...
antes hablan...
otro y muy...
calendarios y...
de y de fam...
Miguel...
a llamar y...
contamos...
No hace dem...
caron en E...
el título...
casos y vici...
estudios del...
documentos...
que II, de...
en Franc...
furo...
Todo lo ha p...
Hasta la vac...
Naciones, H...
y Franco...
Dicen que dic...

De la Fe a la credulidad

Por Luis Hernando de Larramendi
(De la Agencia FARO)

la secta bárbara—el bolchevismo—arrojada completamente de Italia por el Mirmidon—el Mirmidon es un gladiador armado de puñal, como un «camisa negra»—y por los germanos y de todas las naciones, al fin.

Pero a Hitler y a Franco los cita por sus nombres:
«Du Rhin et d'Hitler qu'on dira [sont venus Cris, pleurs a Malté et cote Lixus [tiques], que viene a querer decir: del Rhin y del que se llamará Hitler vienen gritos y llantos a Malta y a Liguria. De Castel, Franco sortirá l'assemblee», que, supuesta la autenticidad de la coma, dicen que quiere decir que Franco ahuyentará de Castilla el parlamentarismo.

Añádase ruina de París, setenta y tres años y siete meses justos de duración de la tercera República francesa, luego un monarca recibido y ungido en Reims y en Aix, guerra, peste y final poco dulce de 1939 a 1947 para Hitler y Mussolini.

Salvo error... Porque, ¡vaya usted a saber lo que decía verdaderamente Nostradamus!
Y no perdamos de vista que un hijo suyo, el segundo, Miguel el Joven, siguió haciendo «Almanaque» y profecías y no debía ser muy buena su escuela, puesto que, habiendo anunciado el incendio de Ponzin... se le detuvo en flagrante delito de prender el mismo fuego, para que se cumpliera la profecía...

Tanta credulidad no quiere decir sino superstición. ¡Buena está la modernidad!
Hace dos semanas, una gran revista de París publicaba el relato del embajador literario en Roma, con ocasión del Conclave. Y, en medio de su extensa e interesante relación, decía lo siguiente, refiriéndose a la muchedumbre que esperaba la «fumatura blanca»:
«Entre la multitud pasa, muy democráticamente—aquí el nombre de un personaje español relacionado con el número 13—; pero, dichosamente, nadie le reconoce; pues de otro modo, tiene tal fama en Roma de «jettatura» y mal agüero, que la gente correría desenfrenada—uné fulte apurdeue— ¡Supersticiosos que son!»

Por supuesto que la superstición es... científica, en estos tiempos modernos. Bernard Fay contaba, hace unos días:
«En la América actual, el sabio está considerado como un sacerdote, un profeta, un taumaturgo. Einstein, por ejemplo. El mes de noviembre, cuando se llenaban los «cines» y fregaban los platos en las cocinas, un rumor brutal se extendió: los Marcianos han desembarcado en Nueva Jersey y se ha proclamado la ley marcial en todo el Este de los Estados Unidos. De minuto en minuto, la radio anunciaba el avance de la espantosa invasión. Después de Nueva Jersey, los Estados de Nueva York y Pensilvania estaban amenazados. Se escuchaba sin aliento, sin atreverse a cerrar los aparatos, que espantaban. Los más valientes telefonearon a la policía avisando o pidiendo detalles. Se veía

para las calles correr, desmelenadas de pavor, a las mujeres. Yo he conocido alguna que se acostó, convencida de que era inútil la resistencia. Hubo crisis de nervios. Y hasta héroes: algunos profesores de Princeton, ante el peligro, montaron en «autos» y fueron derechos al enemigo.

Se trataba de una emisión de radio presentando escenas de un libro de Wells. Pero nadie había dudado de que los habitantes de Marte asaltaban los Estados Unidos. Está América, llena de «autos», cuartos de baño, frigoríficos y fonógrafos, en donde, salvo Rusia, la fe religiosa ha caído más bajo, haban credo, sin pestañear, la realidad de semejante invasión. Porque «creer». Creer en todo lo que es «científico».

Hubo una «Edad de Piedra». Y útil. De los utensilios hechos con piedra entonces, provienen, tradicionalmente, nuestros adelantos mecánicos.
Pero ahora estamos en la «Edad del Serrín». Y, por muchos sustitutos que haya, yo dudo que el Serrín sea un buen sustituto del cerebro.

Se arrienda
Una cochera con foso. Razón, Moret 12, Serafin Marin.

La Jornada de las Naciones en la Feria de Milán
Milán.—La tradicional Jornada de las Naciones ha sido celebrada días pasados con la asistencia de S. E. Ricci en representación del gobierno fascista y con asistencia de los delegados de las 22 naciones que participan en la actual manifestación de la Consagración Milanesa del Trabajo.

El subsecretario de Estado y de las Corporaciones ha ofrecido una comida a los representantes diplomáticos que estaban en Milán para participar en dicha manifestación. En los brindis S. E. Ricci ha saludado en nombre del gobierno fascista a las ilustres personalidades presentes cuyos respectivos países han cooperado de considerable manera a esta celebración del Trabajo. Ha hecho luego un elogio del presidente Pluricelli que ha sabido dar a la Feria de Milán tanto renombre.

Ha contestado el embajador de Turquía dando las gracias en nombre de los delegados por la hospitalidad recibida y ha puesto de relieve la enorme importancia que tiene hoy día la Feria de Milán para Italia y para el mundo. Seguidamente todos los presentes acompañados por el presidente han visitado los diversos pabellones extranjeros.

Se alquilan
Cocheras independientes en la Avenida de la Virgen de la Montaña, 16. Para tratar en dicha casa, principal derecha.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.
Caceres

Marcos Mariño
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1959
CACERES

Sesenta y tres millones para las misiones recogidos en el pasado año

Roma.—Se ha reunido en estos días en Roma, presentes el Cardenal Fumasoni Biondi, prefecto y mons. Celso Costantini, Secretario de los directores del Consejo Nacional de la Obra para la propagación de la fe, la cual recoge las ofertas para las misiones y desarrolla su actividad en todos los países católicos. Del informe anual de la entidad ha resultado que, no obstante las numerosas dificultades del momento, el total de las sumas recogidas ha sido de 63 millones de liras sobrepasando de tres millones la cifra recogida el año anterior. Entre los países que han aumentado sus donativos está Italia; el máximo de aumento ha sido dado por los Estados Unidos con una suma que corresponde a más de dos millones de liras. En cambio los donativos han disminuido en diez países.

La obra para la propagación de la fe fue fundada el siglo pasado, en León, por una piadosa joven, Paolina Jaricot, que estaba bien lejos de imaginar el enorme desarrollo que habría tenido su iniciativa. Está en curso el proceso de beatificación de dicha joven y en la asamblea mencionada ha informado a los presentes que dicho proceso prosigue sin dificultades.

Se arrienda
Una cochera con foso. Razón, Moret 12, Serafin Marin.

Préstamos
Banco Hipotecario de España
Reanuda las operaciones de Préstamos Amortizables a largo plazo (5 a 50 años) con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Especiales para la Construcción
Informes y tramitación, dirigirse a
Germán J. Manzano
Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
San Pedro, 12-14
Telf. 1742. CACERES. Apto. 2

EL BOSQUE CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 53 y 54.
Tel. 941
CACERES

El Ayuntamiento de Madrid pide la Laureada para el Generalísimo

Una pastoral del cardenal Gomá

Madrid.—En la reunión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Madrid, fué aprobada la proposición del alcalde señor Alcocer, de pedir al Gobierno que se le concediera la Cruz Laureada al Generalísimo Franco y que le fuera impuesta durante el desfile que se va a celebrar en esta ciudad.

También se acordó solicitar que fuera solamente el Ayuntamiento de Madrid el que subvencionara esta insignia.

EXALTACION PASTORAL

Toledo.—El Cardenal Primado Dr. Gomá ha dirigido una exaltación pastoral, con motivo del final de la guerra. En ella hace una bella descripción de la Virgen y exalta la paz, como la llegada de la alegría.

Que no se rompa jamás—dice—la unión creada con tanto sacrificio, ya que de una paz bien gobernada jamás nace la guerra.

El Cardenal hace una exaltación de la Virgen como Reina de la paz y de la fe que los españoles han demostrado, tantas veces, con la Virgen del Alcázar, con Nuestra Señora de la Cabeza, como será mañana cuando entre la Virgen del Pilar en Madrid a la cabeza del Ejército glorioso y como dentro de unos días lo será en Covadonga con la entrada de la Santina. Hoy también nos dan la gran noticia de que pronto se reintegrará a su capilla de Monserrat, la Virgen Morena.

UNA FIESTA EN PAMPLONA

Pamplona.—Con motivo del aniversario de la fundación del Vía Crucis, se ha verificado una gran fiesta en el alto de Montejurra, a la que asistió, entre otras personas...

Baltasar Gracián, el filósofo que necesitan los pueblos de habla hispánica

Ante una selecta concurrencia de amigos de España y de Ibero-América, desarrolló el señor Trujillo en la «Humboldt-Haus», de Berlín, su conferencia, diciendo cómo, precisamente hoy, los pueblos de habla hispánica necesitan tomar por guía a Gracián, porque es el filósofo que presenta amplio, sencillo, lleno de claridad y de triunfos, el dorado camino medio; pero, al mismo tiempo, poniendo en ese término medio del ahínco y tal intensidad, que se ajusta maravillosamente al carácter de los pueblos de habla hispánica, apostólico y violento por temperamento, y que ama los grandes extremos.

Señala cómo los grandes hombres y los grandes genios, llámense Cervantes, Teresas de Jesús o Luises de León, dejan rebosar a raudales ese espíritu heroico que lucha pronto al martirio por devolver otra vez el sentido de las sublimes libertades, y el sentido, tan cristiano, de la tolerancia.

Nietzsche—dice—representa un extremo que, llevado al alma de los pueblos de habla hispánica, que está llena de una sublime dignidad, la puede poner en el grave peligro de crear monstruos de soberbia; Maquiavelo, al dejar libres los medios, y, por lo tanto, la conducta, quiebra la misma raíz de la honradez y de la sinceridad, y eso, llevado al alma de los pueblos de habla hispánica, no puede crear sino monstruos de la mentira y engendros de comerciantes y políticos.

Gracián es el filósofo que sabe hacer de cada hombre un rey, de cada rey un hombre; es el filósofo

lidades, el ministro de Justicia y Educación Nacional conde de Roddezo y las autoridades de la ciudad.

En la falda de la colina se amontonaba una multitud enorme, venida de otras provincias.

Después de una misa celebrada en una capilla de Pamplona, se emprendió a las nueve y media la ascensión, llevando las cruces bravos mutilados del Tercio de Montejurra rezando en campaña, que subieron rezando el Vía Crucis.

También subió la infanta doña Isabel y Parma.

La representación del Tercio de Montejurra que había llegado para asistir al acto, fué muy aclamada por la multitud.

Todos los actos resultaron muy brillantes a pesar del mal tiempo, que si bien no llovió, hizo mucho frío.

IMPOSICION DE CRUCIFIXOS

Barcelona.—Ayer se celebró el acto de imponer crucifijos en las escuelas.

Los crucifijos fueron llevados en mano de los niños de las escuelas. Ocuparon la presidencia en este acto el Obispo de la Diócesis y el general Alvarez Arenas, gobernador general de Barcelona.

CONTINUAN LAS DETENCIONES

Madrid.—Entre las personas que fueron ayer detenidas, figuran los encargados de la checa de Aranjuez, donde se asesinaron a más de 600 personas.

BARCO PETROLERO

Santander.—Ha sido botado el nuevo barco petrolero construido en los astilleros de esta ciudad.

Ideas luminosas..

EL DIRIGIBLE INVENTOR: CONDE DE ZEPPELIN 1838-1917

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

JEREZ
"LA RIVA"
COÑAC ***
"LA RIVA"

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
SERVICIO DEO DE TRAJES Y ADORNOS PARA EL MÓDULO. TEL. 1788

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de
Nariz garganta y oído
Teléfono. 392 CACERES Consulta diaria de 10 a 11

CACERES-PLASENCIA
Servicio diario en magníficos
6 autobuses
DE CACERES: 4 TARDES
DE PLASENCIA: 3 Mañanas
CACERES

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestra Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Ibañeta, Cabo Juby y Las Palmas.

al día... prensa... los mismo... el centro de toda... una importancia... «A B C» es insu... a todas las dem... y suscripción... los encargados... a pesar de reu... número de ejem... complacer actual... personas que p... pidiendo a su... tanta cantidad de... con fruición... leña; no sólo por... excelencias, sino... de atracción que... y de allí viene... pocos pueden... EL ROSADO ACID... FE VIENA... OS MUNICIO... Franco, 18... CACERES... en cincuen... Unidos... cas dicen que mu... un perecido bajo... as muchedumbres... y solamente una... as linchados era... (no culpable) de... Al. Algunos negros... dos solamente... no de personas d... y hombres blancos... a la acusación... nizadoras sindica... uede decirse, un... y tradicional de... la multitud real... ejecución una gre... valentísimas. «Fides intrepida» de proceso entr... rociadas contra el... supuesto culpable... erle que está siem... la por una inercia... El sadismo de las... cadena sin freno... ombre esta salvaje... n que se verifican... permitiera casi... autoridades, si tu... y el valor para ell... ero esto sucede...

EDAD DEL SERRIN
No vacilarse sobre si corremos riesgo de fe; pero, ¿quién dudará de la credulidad? «On dieho el satirico latino: «On dieho- gemes que hasta en sus huertos no se si nacen o llueven. Aunque no se si nacen o llueven, es una inundación de profecías y suscripciones... más respetables», en la actualidad del momento, a causa de la reciente elección de P. O. XII son de Malaquías.
No no; pero sólo se alcanza a decir que el 1148 murió asistido por San Malaquías... escribió su vida. El irlandés Maclmaedhoc O'Mor... llamado Malaquías, en latín, y en su «Lignum vitae», publicado en 1595.
Una lista de leyendas correspondientes, respectivamente, a la tradición de Papas anteriores y posteriores, que se conforman con circunstancias características de cada una de las épocas.
«Acerca con los pasados, «ra sin ser profetas; pero acertar los futuros, y con el mismo género de estilo, es cosa sorprendente. Pío IX, que padeció la cruz de sus Estados por la expropiación que hizo la Casa de Saboya, se le atribuyó una cruz blanca, le correspondía el lema: «Cruz de León XIII, cuyo escudo tenía una estrella en el firmamento, le respondió: «Lumen in coelo», luz en el cielo.
Pío X, de mística y de ardorosa tradición, «Ignis ardens», fuego ardores, le correspondió el lema: «Cruz de Pío XI, del «Tratado de Leuode», de las caridades a Rusia, de los «concordatos» con países católicos, de las misiones» y «Enciclopedia» valentísimas. «Fides intrepida» de proceso entr... rociadas contra el... supuesto culpable... erle que está siem... la por una inercia... El sadismo de las... cadena sin freno... ombre esta salvaje... n que se verifican... permitiera casi... autoridades, si tu... y el valor para ell... ero esto sucede...

los comentarios... si las cosas que tocan a la... esta, guardan todas las reservas... prudencia, en las demás credulidad... y el gusto por lo profético lle... a la locura.
Como nosotros, en España, tu... al doctor Torres Villarroel, el... compuso «Almanaque» y los... con profecías, acertadas al... como la Revolución france... antes habían tenido los france... otro y muy famoso autor de... calendarios y profecías, un judío... y de familia de médicos, profe... Miguel Nostradamus, que se... llamar, y así se le conoce, Nostradamus.
No hace demasiados años, se pu... en Barcelona, traducidas al... el título, «El talismán de los... y visiones nocturnas», los... del Almanaque de 1555 y otros documentos, como la carta a... en Francia andan ahora ha... rando furor.
Todo lo ha previsto, según cuen... Hasta la valedad de la Sociedad... Naciones, hasta Hitler, Mussol... y Franco.
Dicen que dice en la carta: Será

la secta bárbara—el bolchevismo—arrojada completamente de Italia por el Mirmidon—el Mirmidon es un gladiador armado de puñal, como un «camisa negra»—y por los germanos y de todas las naciones, al fin.
Pero a Hitler y a Franco los cita por sus nombres:
«Du Rhin et d'Hitler qu'on dira [sont venus Cris, pleurs a Malté et cote Lixus [tiques], que viene a querer decir: del Rhin y del que se llamará Hitler vienen gritos y llantos a Malta y a Liguria. De Castel, Franco sortirá l'assemblee», que, supuesta la autenticidad de la coma, dicen que quiere decir que Franco ahuyentará de Castilla el parlamentarismo.
Añádase ruina de París, setenta y tres años y siete meses justos de duración de la tercera República francesa, luego un monarca recibido y ungido en Reims y en Aix, guerra, peste y final poco dulce de 1939 a 1947 para Hitler y Mussolini.
Salvo error... Porque, ¡vaya usted a saber lo que decía verdaderamente Nostradamus!
Y no perdamos de vista que un hijo suyo, el segundo, Miguel el Joven, siguió haciendo «Almanaque» y profecías y no debía ser muy buena su escuela, puesto que, habiendo anunciado el incendio de Ponzin... se le detuvo en flagrante delito de prender el mismo fuego, para que se cumpliera la profecía...
Tanta credulidad no quiere decir sino superstición. ¡Buena está la modernidad!
Hace dos semanas, una gran revista de París publicaba el relato del embajador literario en Roma, con ocasión del Conclave. Y, en medio de su extensa e interesante relación, decía lo siguiente, refiriéndose a la muchedumbre que esperaba la «fumatura blanca»:
«Entre la multitud pasa, muy democráticamente—aquí el nombre de un personaje español relacionado con el número 13—; pero, dichosamente, nadie le reconoce; pues de otro modo, tiene tal fama en Roma de «jettatura» y mal agüero, que la gente correría desenfrenada—uné fulte apurdeue— ¡Supersticiosos que son!»
Por supuesto que la superstición es... científica, en estos tiempos modernos. Bernard Fay contaba, hace unos días:
«En la América actual, el sabio está considerado como un sacerdote, un profeta, un taumaturgo. Einstein, por ejemplo. El mes de noviembre, cuando se llenaban los «cines» y fregaban los platos en las cocinas, un rumor brutal se extendió: los Marcianos han desembarcado en Nueva Jersey y se ha proclamado la ley marcial en todo el Este de los Estados Unidos. De minuto en minuto, la radio anunciaba el avance de la espantosa invasión. Después de Nueva Jersey, los Estados de Nueva York y Pensilvania estaban amenazados. Se escuchaba sin aliento, sin atreverse a cerrar los aparatos, que espantaban. Los más valientes telefonearon a la policía avisando o pidiendo detalles. Se veía

para las calles correr, desmelenadas de pavor, a las mujeres. Yo he conocido alguna que se acostó, convencida de que era inútil la resistencia. Hubo crisis de nervios. Y hasta héroes: algunos profesores de Princeton, ante el peligro, montaron en «autos» y fueron derechos al enemigo.
Se trataba de una emisión de radio presentando escenas de un libro de Wells. Pero nadie había dudado de que los habitantes de Marte asaltaban los Estados Unidos. Está América, llena de «autos», cuartos de baño, frigoríficos y fonógrafos, en donde, salvo Rusia, la fe religiosa ha caído más bajo, haban credo, sin pestañear, la realidad de semejante invasión. Porque «creer». Creer en todo lo que es «científico».
Hubo una «Edad de Piedra». Y útil. De los utensilios hechos con piedra entonces, provienen, tradicionalmente, nuestros adelantos mecánicos.
Pero ahora estamos en la «Edad del Serrín». Y, por muchos sustitutos que haya, yo dudo que el Serrín sea un buen sustituto del cerebro.

Madrid.—En la reunión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Madrid, fué aprobada la proposición del alcalde señor Alcocer, de pedir al Gobierno que se le concediera la Cruz Laureada al Generalísimo Franco y que le fuera impuesta durante el desfile que se va a celebrar en esta ciudad.
También se acordó solicitar que fuera solamente el Ayuntamiento de Madrid el que subvencionara esta insignia.
EXALTACION PASTORAL
Toledo.—El Cardenal Primado Dr. Gomá ha dirigido una exaltación pastoral, con motivo del final de la guerra. En ella hace una bella descripción de la Virgen y exalta la paz, como la llegada de la alegría.
Que no se rompa jamás—dice—la unión creada con tanto sacrificio, ya que de una paz bien gobernada jamás nace la guerra.
El Cardenal hace una exaltación de la Virgen como Reina de la paz y de la fe que los españoles han demostrado, tantas veces, con la Virgen del Alcázar, con Nuestra Señora de la Cabeza, como será mañana cuando entre la Virgen del Pilar en Madrid a la cabeza del Ejército glorioso y como dentro de unos días lo será en Covadonga con la entrada de la Santina. Hoy también nos dan la gran noticia de que pronto se reintegrará a su capilla de Monserrat, la Virgen Morena.
UNA FIESTA EN PAMPLONA
Pamplona.—Con motivo del aniversario de la fundación del Vía Crucis, se ha verificado una gran fiesta en el alto de Montejurra, a la que asistió, entre otras personas...
Baltasar Gracián, el filósofo que necesitan los pueblos de habla hispánica
Ante una selecta concurrencia de amigos de España y de Ibero-América, desarrolló el señor Trujillo en la «Humboldt-Haus», de Berlín, su conferencia, diciendo cómo, precisamente hoy, los pueblos de habla hispánica necesitan tomar por guía a Gracián, porque es el filósofo que presenta amplio, sencillo, lleno de claridad y de triunfos, el dorado camino medio; pero, al mismo tiempo, poniendo en ese término medio del ahínco y tal intensidad, que se ajusta maravillosamente al carácter de los pueblos de habla hispánica, apostólico y violento por temperamento, y que ama los grandes extremos.
Señala cómo los grandes hombres y los grandes genios, llámense Cervantes, Teresas de Jesús o Luises de León, dejan rebosar a raudales ese espíritu heroico que lucha pronto al martirio por devolver otra vez el sentido de las sublimes libertades, y el sentido, tan cristiano, de la tolerancia.
Nietzsche—dice—representa un extremo que, llevado al alma de los pueblos de habla hispánica, que está llena de una sublime dignidad, la puede poner en el grave peligro de crear monstruos de soberbia; Maquiavelo, al dejar libres los medios, y, por lo tanto, la conducta, quiebra la misma raíz de la honradez y de la sinceridad, y eso, llevado al alma de los pueblos de habla hispánica, no puede crear sino monstruos de la mentira y engendros de comerciantes y políticos.
Gracián es el filósofo que sabe hacer de cada hombre un rey, de cada rey un hombre; es el filósofo

